

Заполярная руда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

среда,
23
марта
1983 г.

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 24 (2224)

Цена 1 коп

СВЕРХПЛАНОВЫЕ КУБОМЕТРЫ

Больше ста тысяч кубометров горной массы перевезли с начала марта автотранспортом Юрия Васильевича Васильева. Лучших результатов здесь добился белазист Петр Григорьевич Капацкина.

Хорошо трудится и смена водителей, где старшим Иван Алексеевич Солин. На ее счету свыше 80 тысяч кубометров перевезенной горной массы, из которых 7 тысяч — сверх плана.

Соревнование водителей за повышение производительности труда продолжается.

Л. СЛФОНОВА,
Нормировщик ЦТТ.

ПОЗЫВНЫЕ СУББОТНИКА

Наметили Горняки

На буровом, экскаваторных и участне отвалов Оленегорского рудника активно прошли рабочие собрания в поддержку инициативы москвичей о проведении 16 апреля коммунистического субботника, посвященного 113-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Горняки решили в этот день работать высокопроизводительно, с полной отдачей.

В счет субботника намечено пробурить 500 погонных метров взрывных скважин, отгрузить 20 тысяч тонн руды, отгрузить и принять на отвалы 20 тысяч кубометров вскрыши.

И. ПЕРШИН,
Нормировщик Оленегорского рудника.

Анатолий Кузьмич Бирчевский работает слесарем по ремонту гидроаппаратуры большегрузных самосвалов. К работе относится добросовестно.

На снимке: Анатолий Кузьмич Бирчевский.

Фото А. ГЕРГЕЛЯ.

В ЧЕСТЬ 1 МАЯ

Вступая в новый 1983 год, наш экипаж тягового агрегата № 309 принял высокие обязательства по вывозке руды из Кировогорского карьера и заключил договор с администрацией о работе по методу бригадного подрада.

Итоги января показали, что экипаж серьезно подготовился к выполнению запланированных объемов: наши результаты были лучшими среди локомотивных бригад.

В феврале вперед вышел комсомольско-молодежный экипаж тягового агрегата № 149, где старшим машинистом М. Ф. Литовкин. Мы немного отстаем. Но боевой дух не пропал. Встав на предмайскую вахту, наш экипаж обязуется трудиться еще лучше, чтобы успешно исполнить обязательства.

А. ГОРЕЛКОВ,
Старший машинист тягового агрегата.



ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

ОЛЕНЕГОРСКИЙ РУДНИК

20 марта почти в полтора раза перевыполнил задание экипаж Валентина Васильевича Степова. Отгружено 4970 кубометров горной массы.

Лучшей признана смена Валерия Ивановича Харитонов. Суточный план ею выполнен на 106,3 процента.

Л. ЦАРЕНКО,
Статист.

КИРОВОГОРСКИЙ РУДНИК

Не раз признавался лучшим экипаж экскаватора, где старшим машинистом Алексей Анатольевич Смирнов. Впереди он и по итогам работы за 20 марта. Экипажем отгружено в этот день 4512 кубометров горной массы, что намного больше задания.

Хорошо трудилась в минувшее воскресенье и смена Александра Владимировича Мышонкова. План выполнен на 130,2 процента.

Л. ПОПОВА,
Статист.

ДРОБИЛЬНО- ОБОГАТИТЕЛЬНАЯ ФАБРИКА

На 124 процента выполнили задание в минувшее воскресенье смены Валерия Николаевича Тулкина и Николая Михайловича Лубникова с комплекса циклично-поточной технологии дробления руды. Первая передобрила за сутки 10088 тонн руды, а вторая — 11238 тонн.

Р. КУРЧАВОВА,
Оператор.

ЗА СЛОВОМ — ДЕЛО

В ПОДДЕРЖКУ ПОЧИНА

В нашей смене трудится 18 человек. Это дружный, работоспособный коллектив. Пример во всем подаю уважаемые ветераны сепараторщики Анна Федоровна Мороз, Эмилия Николаевна Черный, Анна Борисовна Соколова, отсадчица Нина Семеновна Насоновская и другие. Только доброе можно сказать о молодых — машинисте мельниц Евгение Иванове, машинисте насосов Людмиле Тит.

Благодаря мастерству, старанию, большому опыту многих работников коллектива с честью выполнил задание 1982 года. Ему присуждено премия кавалера ордена Ленина, почетного гражданина города Н. В. Дмитриенко.

Что же предопределило наши успехи? Дружба и взаимовыручка, высокая дисциплина. Большинство работников смены владеет смежными профессиями. Сепаратор-

щик Мороз, например, отлично справляется с работой машиниста насосных установок. Другие сепараторщики могут в любую минуту заменить работниц отсадочных машин. Так же и на других участках работы. Переживают люди, волнуются за общий результат работы.

В этом, считаю, особая заслуга нашего мастера Александра Константиновича Ушакова. Почти четверть века он на фабрике. Дело свое до тонкостей знает и, конечно, верен ему. Верность эту старается привить каждому члену нашей рабочей семьи. Не окриком, не порицанием, а советом, помощью.

Никаких особых секретов у нас нет. Как и в любом деле — дружно — не груз-

но. Это подтверждают и результаты первых месяцев года. Смена работала стабильно. В феврале, например, ею получено 131412 тонн железорудного концентрата, что больше планового на 5 тысяч тонн.

Понимая большую ответственность за успешное выполнение заданий года, мы, рабочие, единодушно поддерживаем начинание бурового станка А. Р. Виткуса с Оленегорского рудника, обязавшегося досрочно выполнить задание года. Мы тоже пересмотрели свои планы, проанализировали результаты работы. Считаем, что сможем дать дополнительно к заданию года 2 тысячи тонн железорудного концентрата. Слова свои подкрепим делом.

В. ПАРЧЕВСКИЙ,
Машинист мельниц участка обогащения фабрики, профгруппорг.

ОБЯЗАННОСТИ НАСТАВНИКА

Задолго до начала смены токарный участок цеха технологического транспорта озарился ярким светом электрических ламп. Рабочий день у токаря Николая Бондаренко начался раньше, чем у его товарищей. Николай исполняет обязанности бригадира, а они бывают нелегкими. В его обязанности, например, входит заранее подготовить рабочее место, проверить работу станков, наличие инструментов.

Разнорабка Николай доходчиво объясняет каждому рабочему, что именно нужно сделать. Немало времени у бригадира уходит на то, чтобы проконтролировать работу товарищей, вовремя подсказать, поправить.

Все, кажется, идет нормально, теперь и самому окупиться в работу. Сегодня, помимо токарных операций, Николаю предстоит поработать на фрезерном и расточном станках. Ничего, бывает и труднее, когда нужно выполнить шлифовку, но и это по силам Бондаренко. За три года работы на токарном участке он в совершенстве освоил станки — расточной, фрезерной, токарной, шлифовальной, а еще через два года получил высший пятый разряд.

Правда, Николаю не всегда приходится работать сразу на нескольких станках. Например, шлифовка коленчатого вала большегрузных самосвалов и расточка блока двигателя — работа сложная, требующая большого мастерства. Эти работы выполняют здесь только двое рабочих, это ветеран труда, бригадир

Дмитрий Федорович Говорухин и его верный помощник Николай Бондаренко. На расточку блока уходит несколько ламп. Рабочий день у токаря Николая Бондаренко начался раньше, чем у его товарищей.

В минуты перекура Николай нет-нет да и вспомнит с благодарностью своего наставника Дмитрия Федоровича. Благодаря ему, седовласому, поклому труженику молодой рабочий освоил все имеющиеся на токарном участке станки, научился ладить с людьми. Больше всего Говорухин ценит в работе самостоятельность. Когда да обучал Николай, был немногословным. Быстро ознакомил со станком и предстоящей работой, зато от души радовался, когда новичок не подкачал.

Нередки в работе токарей непредвиденные трудности. Случилось как-то, что из всей бригады остались Николай да Александр Булдаков. Тогда каждому пришлось работать за двоих, и работали с огоньком, добросовестно.

Заканчивается рабочая смена. Выключив станок, Бондаренко с облегчением расправил плечи. Но тут зашел слесарь и попросил: — Коля, заточи, пожалуйста, мне сверла, завтра с утра мне надо сверлить.

Заточка сверл не входит в обязанности Бондаренко, но ведь есть и другие обязанности — отзывчивость, взаимопомощь.

Николай согласно кивнул головой, и перешел к электрическому наждаку.

— Девач сверла
С. ЛОКТЮХОВ

ПРИЕДЕМ В ОЛЕНЕГОРСК

Мы учимся в горно-металлургическом техникуме, в г. Железногорске Курской области. Недавно проходили производственную практику на оленегорской дробильно-обогачительной фабрике.

Несколько слов хочется сказать о городе, фабрике, людях, которые помогли нам многое узнать, лучше понять и представить профессию обогащения.

Практику проходили на участке обогащения. Это — преддипломная практика. Через два

месяца закончим учебу и приедем работать в Оленегорск.

Заполярье. Оно многим отличается от нашего района. Природа здесь по-своему прекрасна. Очень много озер, недаром Заполярье называют озерным краем. Оно красиво полярным днем и полярной ночью. В этом суровом крае живут особенно добрые люди.

Освоить профессию обогащения нам помогли наши наставники. Это люди, полностью отдающие себя любви

к своей работе. Своим богатым опытом они делились не только с нами, студентами, но и с молодыми рабочими, только начинающими трудовую деятельность. Мы не сможем забыть добрых, отзывчивых людей, которые в любую минуту отвечали на все наши вопросы, касающиеся практики. Машиниста магнитных сепараторов Екатерину Никитичну Николаеву, машинистов отсадочных машин Нину Васильевну Никитину и Валентину Федоровну Савицкую, машиниста

магнитных сепараторов Надежду Михайловну Фастунову и многих других.

— Трудна ли профессия обогащения? — спрашивают многие.

Каждая профессия по-своему трудна. И легко работаете тому, кто хорошо знает свою специальность, кто полностью овладел и освоил производственные навыки. А нам в этом помогли многие работники фабрики.

Р. МАРИЧЕВА и
Л. ПОЛЯКОВА,
Студентки-практикантки.

СОВЕТСКИЙ ФОНД МИРА

Советский Фонд мира создан по инициативе советских граждан. Ежегодное участие широких масс трудящихся в пополнении Фонда мира — одно из ярких свидетельств всемерного одобрения и поддержки миролюбивой политики нашего государства.

Советский Фонд мира выделяет средства на оказание материальной помощи организациям, движениям и лицам, борющимся за мир, за развитие дружбы и сотрудничества между народами, прекращение гонки вооружений, запрещение всех видов оружия массового уничтожения, на оказание помощи населению, пострадавшему от империалистических агрессий и стихийных бедствий. Материальная помощь включает медикаменты, перевязочные средства, медицинские инструменты и оборудова-

ние, продовольствие, стройматериалы, транспортную и сельскохозяйственную технику, школьно-письменные принадлежности, учебные пособия, игрушки, предметы первой необходимости.

Советский комитет солидарности стран Азии и Африки, исполком союза обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР, Советский комитет защиты мира и Комитет советских женщин оказали помощь народам ряда стран Азии, Африки и Латинской Америки. Значительная помощь направлена ливанскому населению и палестинским беженцам, пострадавшим от израильской агрессии, населению Республики Никарагуа, пострадавшему от наводнения, народу Мадагаскара, пострадавшему от засухи, и другим народам.

Советский Фонд мира

выделяет средства для осуществления деятельности Советскому комитету защиты мира, Советскому комитету солидарности стран Азии и Африки, Комитету советских женщин, Советскому комитету ветеранов войны и другим советским общественным организациям. Фонд финансирует международные мероприятия миролюбивой общественности, проводимые у нас в стране. Производит долговое финансирование зарубежных встреч, в которых участвуют представители советских общественных комитетов и организаций.

Значительные суммы выделяются на увековечение памяти советских воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны за рубежом. Обновлены экспозиции в ряде мемориальных музеев Франции, Голландии,

Австрии. Установлены памятники в местах захоронения во Франции и Норвегии. Заключаются работы по обновлению экспозиций в гитлеровских лагерях смерти Освенцим, Заксенхаузен, подготавливаются экспозиции для ряда других мест массового захоронения советских людей, уничтоженных фашистами.

Определенные суммы выделяются на учреждение стипендий студентам освободившихся стран, обучающихся в советских учебных заведениях, на содержание в пионерских лагерях нашей страны детей узников, томившихся в застенках и концентрационных лагерях реакционных режимов.

Часть средств расходуется на агитационно-пропагандистскую, организационную и хозяйственную деятельность Правления, республиканских, краевых

и областных комитетов защиты мира и комиссий содействия Фонду мира. Вся финансовая деятельность Правления ежегодно контролируется Ревизионной комиссией.

В советские общественные организации и Правление Фонда мира поступают письма с выражением горячей благодарности советским людям за оказываемую помощь, которая рассматривается как практическое выражение на деле ленинских принципов пролетарского интернационализма.

Вместе со всем советским народом в движении за мир участвуют и труженики комбината. Только в прошлом году свыше двух тысяч человек перечислили свои средства в Фонд мира. Отчисления делали как отдельные работники, так и смены, бригады, участки. Всего труженики комбината перечислили в Фонд мира в прошлом году около 6 тысяч рублей.

ДАВИДЕНКО Дмитрий Петрович



19 марта трагически погиб начальник диатомитового цеха, член КПСС, член профкома комбината Дмитрий Петрович Давиденко.

Давиденко Д. П. родился 24 октября 1942 года в деревне Молочки Брестской области в семье рабочего.

После окончания Нижне-Тагильского горно-металлургического техникума в 1963 году прибыл на комбинат молодым специалистом и начал трудовую деятельность помощником бурильщика. В 1968 году назначен старшим мастером, а в 1976 году — начальником диатомитового цеха.

За время работы на комбинате проявил себя грамотным, дисциплинированным, исполнительным работником, умелым руководителем. Коллектив цеха, которым он руководил, носит звание коллектива коммунистического труда, является неоднократным победителем социалистического соревнования. Д. П. Давиденко внес большой вклад в развитие сырьевой базы цеха, в улучшение условий труда и быта рабочих, вел большую общественно-политическую работу.

Д. П. Давиденко награжден тремя знаками «Победитель социалистического соревнования», медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», знаком «Шахтерская Слава» III степени, орденом Дружбы народов.

Светлая память о Дмитрии Петровиче Давиденко, верном товарище, опытным руководителем, коммунисте навсегда сохранится в наших сердцах.

Дирекция, партком, профком и комитет ВЛКСМ комбината.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

24 марта в 17 часов в Доме культуры проводится семинар секретарей партийных организаций и пропагандистов. Будет прочитана лекция «Япония и США — на современном этапе».

Читает — лектор-международник В. Бушманов.

ГОРИСПОЛКОМ.

ПИСЬТЕ, ЗВОНИТЕ, ЗАХОДИТЕ.

Наш адрес: 184284
АБК фабрики,
редакция газеты
«Заполярья руда»
Телефоны:
52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 2020.



Недавно в Оленегорске побывал бывший командир партизанского отряда, автор книги «Партизаны Заполярья» Алекса и др. Сергеевич Смирнов. Наш гость встретился с работниками Оленегорского рудника и жителями города. Он рассказал о борьбе партизан Заполярья в годы войны.

На этой встрече присутствовали защитники Советского Заполярья С. Н. Червоный и супруга А. И. и Н. В. Дмитриенко.

На снимке: Александр Сергеевич Смирнов выступает в красном уголке Оленегорского рудника.

Фото А. Краснобабцева.

Спортивные новости

НА ПЕРВЕНСТВО ОБЛАСТИ

Проведено личное первенство области по фигурному катанию на коньках. В соревнованиях приняла участие 40 человек. По программе кандидатов в мастера спорта чемпионами области стали участницы школ № 2 и 7 Лена Трофимова и Денис Агеев.

В группе первоарядников первое место заняла участница школы № 15 Инна Виндриевская. Среди фигуристов второрядников первенствовала Анжелика Седова из школы № 2. А среди фигуристов, имеющих третий спортивный разряд, первое место заняли Света Чиркова из школы № 7 и Андрей Афоничев из школы № 15.

Б. ЧИСТЯКОВ.
Тренер.

ХОККЕЙНЫЙ ТУРНИР

С 16 по 21 марта в Оленегорске проходит турнир по хоккею с шайбой, входящий в программу 49-го Праздника Севера. В нем приняли участие пять команд из городов Мурманска, Апатитов, Ковдора, Оленегорска и юношеская команда «Судоверфь».

Чемпионом 49-го Пра-

здника Севера стала команда г. Апатиты. Команда нашего города стала серебряным призером, а г. Ковдора — бронзовым.

ЕЩЕ ТРИ ОЧКА

Во встрече команд спортклуба «Лапландия» с рязанским «Станностроителем» на первенство страны по хоккею с шайбой среди команд второй группы класса «А», проведенной 18 марта, выиграли наши хоккеисты со счетом 8:1. Вторая игра закончилась ничью — 4:4.

СОРЕВНОВАНИЯ СРЕДИ ЦЕХОВ

Проведены соревнования по баскетболу среди мужских команд цехов второй группы, входящие в программу зимней спартакиады комбината.

Первое место занял коллектив Кировогорского рудника. На втором месте команда цеха технологической автоматизации и диспетчеризации, на третьем — команда цеха подготовки производства и складского хозяйства.

В этих соревнованиях приняли участие шесть команд.

Е. ОВСЯННИКОВ.

Зам. председателя спортклуба «Лапландия».

ПОДАРИЛИ РАДОСТЬ

ВЕСТИ ИЗ ШКОЛ

Хочу рассказать о есенинском вечере, который прошел в нашей школе.

Ребятами 10 «б» класса проделана огромная работа. На вечере прозвучало много стихов, пропеты песни на стихи Есенина, нарисованы красочные этюды с изображением природы, которую так нежно любил поэт. Были оформлены плакаты с четверостишиями из

стихотворений Сергея Есенина.

Надо сказать, что ребята очень старались, готовя этот вечер. С каким трепетом они вышли на сцену! Они читали стихи, рассказывали о жизни поэта. Те, кто был на этом прекрасном вечере, узна-

ли много интересного, услышали стихи, увидели фотографии.

Огромное спасибо Маргарите Аркадьевне Куртевой — организатору вечера. Она заинтересовала ребят, помогла другим полюбить С. Есенина еще больше.

Спасибо и ребятам, принявшим участие в этом вечере. Спасибо за подаренную радость.

Светлана СОСОВА.
Учащаяся школы № 15.

Реклама • объявления

ДОМ КУЛЬТУРЫ

23 марта. Вечер отдыха для молодежи, начало в 19 часов.

24 марта. Художественный фильм «ЦВЕТЫ КАК-ТОСА», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

Для детей. Кинесборник «НУ, ПОГОДИ!», начало в 10-45.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал

23 марта Художественный фильм «ТЭСС», 2 серии, начало в 16, 18-30 и 21-15.

24 марта. Художественный фильм «НЕ БЫЛО ПЕЧАЛИ», начало в 17 и 21-15.

24 марта. Художественный фильм «АРАБСКИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ», начало в 19 часов.

Малый зал

23 марта. Художественный фильм «СМЕРТЬ СРЕДИ ЛАЙСБЕРГОВ», начало в 18-30 и 20-30.

24 марта. Художественный фильм «ЛЮБОВЬ МОЯ, ПЕЧАЛЬ МОЯ», начало в 18-30 и 20-30.

СПОРТИВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

23 и 24 марта. Первенство страны по хоккею с шайбой среди команд второй группы класса «А».

Встречаются команды спортклуба «Лапландия» и «Химик» (Энгельс).

Начало матчей в 19 часов.

С 22 марта проводится первенство комбината по баскетболу в зачет зимней спартакиады среди мужских команд первой группы цехов.

27 марта в Доме культуры проводится большое представление народного цирка Дома культуры г. Апатиты и Кировска. Билеты продаются в кассе Дома культуры.

ВНИМАНИЮ

ОЛЕНЕГОРЦЕВ!

Мончегорский завод ремонта радиотелеаппаратуры ставит в известность жителей Оленегорска, имеющие цветные телевизоры всех марок и типов, что, в связи с отсутствием цветного передатчика по 2-й программе на оленегорской радиорелейной станции, просмотр цветных передач проходит с большим нарушением цветопередачи, а в некоторых районах города цвет совсем отсутствует.

На основании вышесказанного Мончегорский завод не несет ответственности и не принимает претензии на качество цветной передачи по второму каналу вплоть до установки нового передатчика и аттестации его областной государственной инспекцией электросвязи.